

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации С.Н. Черниковой «НАЦИОНАЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТИНЫ МИРА» (на материале наименований компонентов природного ландшафта в русском и английском языках), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация С.Н. Черниковой посвящена выявлению степени проявления национальной специфики фразеологической картины мира на примере фразеологического развития наименований абиотических и биотических компонентов природного ландшафта в русском и английском языках. Актуальность проведенного диссертантом исследования определяется разработкой новых принципов и методов описания национальной специфики конкретных участков языковых систем, что, несомненно, представляется важным для построения общей теории национальной специфики языка.

Научная новизна исследования обусловлена тем, что диссертантом разработаны новые формализованные параметры описания национальной специфики фразеологического развития слова. Теоретическая значимость проведенного исследования заключается, в том, что в работе на основе уже известных и широко используемых в рамках сопоставительно-параметрического метода формализованных параметров, автор предлагает и успешно использует новую, уточненную шкалу выраженности национальной специфики лексических группировок. Кроме того, автор предлагает свой алгоритм описания национальной специфики фразеологического развития слова, позволяющий объективно оценить степень проявления национально-специфических различий отдельных фрагментов фразеологической картины мира. В связи с этим не вызывает сомнения и практическая ценность работы, которая заключается в том, что предложенный и апробированный алгоритм исследования может быть использован для выявления национальной специфики других фрагментов фразеологической картины мира.

Диссертационное исследование выполнено очень тщательно и основательно. Достоверность и обоснованность проведенного исследования подтверждается и объемом отобранного и проанализированного практического материала (529 фразеологизмов, содержащих 121 наименование компонентов природного ландшафта в русском языке, и 734 фразеологизма с 166 наименованиями компонентов природного ландшафта в английском языке). Таким образом, исследование охватило в общей сложности 1263 фразеологизма. Ценным представляется и то, что результаты проведенного исследования, подтверждаются статистическими данными, которые широко представлены в работе.

Все положения, выносимые на защиту, находят аргументированное подтверждение в ходе исследования.

Следует отметить логичное построение работы, четкое определение диссертантом используемого терминологического аппарата.

Автореферат С.Н. Черниковой показывает, что диссертационная работа написана на высоком научном уровне и посвящена интересной научной проблеме.

Диссертация С.Н. Черниковой «НАЦИОНАЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА ФРАЗЕОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТИНЫ МИРА» (на материале наименований компонентов природного ландшафта в русском и английском языках) соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (пункт 9

Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г., № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук, доцент, зав. кафедрой английской филологии АОУ ВПО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина»

Морозова Ольга Николаевна
196607, г. Санкт-Петербург, ул. Леонтьевская, д. 44, кв. 34
Электронная почта: olfrost@mail.ru
Контактный телефон: 8-965-086-03-88



Подпись Морозовой О.Н.
Удостоверяю " 11 " 11 2016г.
Документовед ОК Кочет